Приказ Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 29 апреля 2017 года № 255
О внесении изменений в некоторые приказы Министра национальной экономики Республики Казахстан
 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в некоторые приказы Министра национальной экономики Республики Казахстан следующие изменения:
[bookmark: SUB1004490589]1) в приказ Министра национальной экономики Республики Казахстан от 3 февраля 2015 года № 71 «Об утверждении Правил оказания инжиниринговых услуг в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности» (зарегистрированный в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 10401, опубликованный 20 марта 2015 года в информационно-правовой системе «Әділет»):
в Правилах оказания инжиниринговых услуг в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, утвержденных указанным приказом:
[bookmark: SUB1004980943][bookmark: SUB1005740259]форму 5 «Учетный лист журнала технического надзора» приложения 1 изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему приказу;
[bookmark: SUB200][bookmark: SUB1004565149]2) в приказ Министра национальной экономики Республики Казахстан от 19 марта 2015 года № 229 «Об утверждении Правил организации деятельности и осуществления функций заказчика (застройщика)» (зарегистрированный в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 10795, опубликованный 15 мая 2015 года в информационно-правовой системе «Әділет»):
в Правилах организации деятельности и осуществления функций заказчика (застройщика), утвержденных указанным приказом:
[bookmark: SUB1005345533]абзац четвертый подпункта 3) пункта 10 изложить в следующей редакции:
«задание на проектирование (в задании на проектирование объектов, финансируемых за счет государственных инвестиций в строительство в рамках государственных и правительственных программ, обязательным требованием является применение строительных материалов, оборудований, изделий и конструкций казахстанского производства с учетом международных обязательств);»;
пункт 11 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«11. Заказчик в ходе организации строительства и подготовки строительной площадки:
1) до начала производства строительно-монтажных работ направляет уведомление о начале производства строительно-монтажных работ в орган, осуществляющий государственный архитектурно-строительный контроль и надзор в порядке, установленном статьей 46 Закона Республики Казахстан от 16 мая 2014 года «О разрешениях и уведомлениях» (далее - Закон «О разрешениях и уведомлениях»);
2) получает разрешения соответствующих организаций на:
производство работ в зоне воздушных линий электропередач и линий связи, в полосе отвода железных дорог, в местах прохождения подземных коммуникаций, в зонах подработки земельных участков горными работами, расположенных на строительной площадке;

